

اخبار احمدیہ

نامہ بار ایسٹ منسٹرمند، مارچ، بڈلہ، بڈلہ ڈاک اعلان
موصول ہوئی ہے۔ کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
الثانی یدہ اللہ تعالیٰ شرفہ العالی نے فرم فرمایا کہ انگریزوں کی
شکایت ہے۔

۱۸ مارچ ۱۹۵۴ء کو حضور نے طبیعت بخاری کی وجہ سے ناساز
رہی۔ صاحب حضور کی صحت کا ملکہ کے لئے دعا فرمائی۔
مذکورہ اثرات سب کو برقی صاحب مبلغ ذمہ ہے کہ
حضور یدہ اللہ تعالیٰ کو ڈاک آئندہ روپے کے پیوستہ بھیج جائے
میں ہم لوگوں کو بھیجا ہے۔ دعا حاضر ہے۔ کو آج صبح کے لئے نام لکھ
کی وجہ سے دل میں گھبراہٹ کی کیفیت رہی۔ صبح کو بالکل بخیر
ہے۔ بدیاؤں میں دردم بر سر تو ہے۔ ایک صحت کا ملکہ کے دعا جاری رکھیں

بیت الخیرات

الفصل

تاریخ: الفصل لاہور
تالیف: ۱۹۴۹ء

روزنامہ

یوم جمعہ المبارک
۲۲ جمادی الثانی ۱۳۷۴ھ

جلد ۴ { ۲۱ اپریل ۱۹۵۳ء } نمبر ۳

مشرح: جنیلہ
سالانہ قیمت: ۲۲ روپے
شعبہ: ۱۳
سہ ماہی: ۷
ماہوار: ۲

جدید آبادندیں حضرت امیر المؤمنین کے
سندھ کی صبا، انجمن احمدیہ کی سرکاری تبلیغ
بذریعہ اطلاع دیتے ہیں۔ کہ حضور یدہ اللہ تعالیٰ
شرفہ العالی نے فرم فرمایا کہ ۲۵ مارچ ۱۹۵۴ء کو
مختصر سا فیصلہ میں "انجمن المسلمین"
کے حضور نے تقریر فرمائی کہ - وراثت وراثت

تکی کیلئے امریکہ کی فوجی امداد

انتہیوں ۲۰ مارچ - اقرہ کے سیاسی حلقوں کی طرف
سے اس تقریر کا اظہار کیا گیا ہے کہ پیر ایم ایس
یورپین کمانڈر کی یہاں آمد کا ایک نتیجہ یہ ہوگا کہ تکی
کے لئے امریکی فوجی امداد کی رفتار تیز کر دی جائے گی۔
فوجی حلقوں کا یہاں سے ہے کہ امریکہ سے فوجی سامان کی ترسیل
کی مقدار طبعی بڑھادی جائے گی۔ ۱۰ مارچ سامان میں
عیدترین اسلحہ جات شامل ہوں گے۔ رٹا

آٹھ عرب حکومتوں نے اسلامی ملک کی مشاورتی کانفرنس میں شریک ہونے کا اعلان کر دیا

کراچی ۲۰ مارچ ۱۹۵۴ء پاکستان نے بارہ اسلامی ملکوں کے زوردار اعظم کو مشترکہ مفادات کے متعلق باہمی صلاح و مشورے کا نظام قائم کرنے کے لئے ایک مشاورتی کانفرنس
میں شریک ہونے کی دعوت دی ہے۔ دعوت نامہ میں یہ تجویز کیا گیا ہے کہ پوری کانفرنس کراچی میں منعقد ہو۔ سیدنا محمد جو دہری ظفر اللہ خان نے پچھلے دنوں مشرق وسطیٰ کے
میں ایک کانفرنس کے لئے دعوت نامہ کے ذریعہ اس میں انجمن المسلمین کے محسوس کیا کہ تمام اسلامی ملکوں میں مشترکہ مفادات
کے متعلق باہمی تعاون کی خواہش شدید رہی جاتی ہے۔ یہاں پر وزیر اعظم کی کانفرنس کی ضرورت ہے۔ تاکہ باہمی صلاح و مشورے کا کوئی نظام قائم کیا جائے۔

شاہ فاروق اور فدائیوں میں کھلم کھلا مقابلہ

لندن ۲۰ مارچ - کانفرنس کے ممبروں کا خیال ہے کہ وزیر اعظم ظفر اللہ خان یا شاہ نے فدائیوں کے سیکرٹری جنرل
اور شاہی وزیر اور اعلیٰ سربراہ پاشا کو گرفتار کر کے کھلم کھلا مقابلہ کیا ہے۔ اس کے بارے میں فدائیوں نے متعدد بار ان کا علیحدہ ہو
جائیں گے۔ فدائیوں کے متعدد ارکان نے جوہر اور پاشا کی پالیسی کے مخالف نکتے سنا کر پاشا سے ملاقات کی ہے
لیکن یہ امر واضح نہیں ہے۔ کہ وہ فدائیوں کو جوہر اور کھلم کھلا مقابلہ کی حمایت کریں گے یا نہیں۔ ان وقتوں
کی وجہ سے مصر کا سیاسی ماحول بہت کشیدہ ہو رہا ہے۔ اور وفد کے لئے کہ زبردستی واپس چلنا پڑے گا۔
ان گرفتاریوں سے ۵۰۰ فدائیوں کی کھلم کھلا مقابلہ کا اظہار ہوا ہے۔ وہ فدائیوں کو بھی ایک ایسی
اور کمیونسٹوں کی حمایت حاصل ہے۔ بلال پاشا کا بلیز کے ارکان کے گھروں پر زبردستی سے چھاپے گئے ہیں

پاکستان کی مجلس دستور ساز کا اجلاس

کراچی ۲۰ مارچ ۱۹۵۴ء پاکستان کی مجلس دستور ساز نے بڑی ٹیکس کو میٹوں میں تقسیم کرنے کے سلسلے
میں ایک بل پیش کیا۔ بل میں گورنر جنرل کو یہ اختیار
دینے کی تجویز پیش کی گئی ہے۔ کہ وہ ہر سال حساب نگ
میں اس ٹیکس کے ایک حصہ کو وصول میں تقسیم کر دیا
کریں۔

اور اس امر کا جائزہ لیا جائے کہ تمام اسلامی ملک
کے مشترکہ مفادات کیا ہیں۔ اس کانفرنس میں معین فیصلے
نہیں کیے جائیں گے۔ بلکہ محض تبادلہ خیال ہوگا۔ تاکہ ہر ملک
اپنے حالات اور دوروں کے خیالات کی روشنی میں خود کو
فیصلہ کرے۔ اگر یہ معاملات طویل و سوزناک ہونے لگے گا۔
لیکن یہ معاملے میں فیصلہ سلسلہ حکومت جو کرے گی۔
معلوم ہوگا کہ یہ فیصلے فیصلہ ساز حکومتوں کے اس
دعوت کو منظور کر لیتے ہیں۔ مصر، عراق، شام، لبنان، اردو
میں۔ لیبیا اور سعودی عرب حکومتوں کے
علاوہ حکومت پاکستان نے یہ دعوت نامہ ایران، ترکی
پاکستان اور افغانستان کو بھی بھیجا ہے۔

وب لیگ کے اسٹنٹ سیکرٹری نے ایک بیان
دیتے ہوئے اس تجویز کی بڑی حمایت کی ہے۔
ایم کے جی کے کہ ۲۹ مارچ کو وب لیگ کی کونسل
دینے اجلاس میں اس تجویز کو منظور کرنے کا باقاعدہ اعلان
کریں گے۔

مصر کی پارلیمنٹ نے بھی ایک
مشورہ کیا ہے۔ اس تجویز کا یہ مقصد ہے۔ اور تمام
اسلامی ممالک سے اپیل کی ہے۔ کہ وہ اس کانفرنس کو کھلیا
نہلنے کی کوشش کریں۔

انجمن خواتین کا سالانہ اجلاس

۲۰ مارچ ۱۹۵۴ء معلوم ہے کہ ۱۹ اپریل کو پاکستان کی
انجمن خواتین کا سالانہ مقصد ہوگا جس میں متعدد ریفرنسوں کی
خواہشیں بطور نمائندہ شریک ہوں گی۔ مشرقی پاکستان کی
خواتین کا ایک وفد بھی شرکت کرے گا۔

تمغرات

کراچی ۲۰ مارچ ۱۹۵۴ء اقرہ مجتہد کے ناندہ برائے
کشمیر کی فوجی امداد کے نام پر شام دہلی کے ایک ایجنٹ نے
۲۲ مارچ کو چھوٹی جہاز پر امداد خانہ وزیر
خارجہ پاکستان سے ملاقات کر سکیں گے۔

قابرہ ۲۰ مارچ ۱۹۵۴ء عراق کے متاثرہ انتہائی اکثر
فاصلہ الجہاں نے تازہ ترین اور اعلیٰ سربراہی پاشا سے ملاقات
کی۔ اور اسلامی ممالک کے مشترکہ مفادات کے سوال پر بات
چیت کی۔

پشاور ۲۰ مارچ ۱۹۵۴ء گولڈن بیلڈ کے ایک وفد نے
خان عبدالغفور خان وزیر اعظم سے یہ درخواست کی
ہے کہ اس کے لئے کوئی سرکاری مشورہ شامل کر لیا جائے
کراچی ۲۰ مارچ ۱۹۵۴ء گورنر جنرل نے فرمایا
کہ یہ صنعتوں کے متعلق حکومت کی تازہ پالیسی کو
قرارداد دیا۔ اور کہا کہ اب یہ ملک کے سب سے زیادہ کام ہے
کہ وہ حکومت کی مراعات سے فائدہ اٹھائیں۔

ڈنگ دار لوگوں کیلئے جداگانہ انتخابی فہرستیں تیار کرنے کا قانون جنوبی افریقہ کی عدالت عالیہ نے ناجائز قرار دیا

ڈون ۲۰ مارچ ۱۹۵۴ء جنوبی افریقہ کی عدالت عالیہ نے یونین پارلیمنٹ کے اس قانون کو ناجائز قرار دیا ہے کہ
ڈنگ دار لوگوں کے لئے جداگانہ انتخابی فہرستیں تیار کی جائیں۔ عدالت نے ایک اپیل کی سماعت کے بعد فیصلہ
دیا ہے کہ اس قانون سے یونین کے دستور کی خلاف ورزی ہوتی ہے۔ عدالت کا یہ فیصلہ دیا۔ پانچ
ممبروں پر مشتمل تھا۔ اور عدالت عالیہ کے چیف جسٹس اس کے مندرجہ تازہ اطلاعات سے متعلق ہے۔ کہ عدالت
کے اس فیصلہ کی وجہ سے جنوبی افریقہ میں دلتوں کی جبراً پیدا ہو گیا ہے۔ اور ملک کے ہر حصہ میں حکومت کی مخالفت
جائزیت مظاہرے کرنے اور دستور اور نظم و انضام سے استقامت کا مظاہرہ کرنے کی تیار کیا۔ کہ یہی ہیں اور عدالت
فیصلہ کے مخالفوں نے اس کا نتیجہ اعلیٰ سطح پر طلب کیا جس میں اس فیصلہ کی وجہ سے پیدا شدہ
صورت حال پر غور کیا گیا۔ ڈنگ دار لوگوں کے علاوہ ڈنگ نے مذکورہ قانون کو ناجائز قرار دیتے ہوئے
عدالت عالیہ میں اپیل کی تھی۔ پانچ اپیل کی سماعت کے بعد عدالت نے قانون کو ناجائز قرار دینے
کا فیصلہ صادر کیا ہے۔

حضرت امیر المومنینؑ کی طرف سے چند سوالات کے جواب

ایک صاحب نے چار سوالات حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اٹھواںؑ سے منظرہ ابوہریرہ کے حضور بھیجے ہیں۔ وہ سوالات درج ذیل کے ہیں:

سوال ۱: اسلام علیکم درجہ اولیٰ کی کتاب آپ کا خط ملا۔ میری طبیعت ان دنوں نسبتاً اچھی ہے آپ کے خط سے یہ معلوم کرنے کہ آپ کو مذہب سے دلچسپی ہے خوشی ہوئی۔ ایسے لیے سوا سووں کا جواب تو زیادہ اچھا رہتا ہے کبھی تشریف لائے اور زبانی بات کیجئے۔ ہر دست آپ نے خط لکھا ہے تو مختصر جواب تحریر ہے۔

سوال ۲: کار لائل لکھتا ہے قرآن شریف اور دوسری کتابوں کی طرح آنحضرت کے لائق دماغ کا جوڑ ہے نہ الہامی کتاب نہیں اور ذی آسمان سے بھیجی گئی ہے۔ جواب: کار لائل کا خیال قرآن کریم کے بارے میں گمراہی ہے۔ وہ خود فرماتا ہے کہ قرآن ایک لائق دماغ کا جوڑ ہے مگر اس لائق دماغ کے جوڑ میں یہ لکھا ہے کہ یہ خدا تعالیٰ کا کلام ہے ایسے لائق دماغ کو اس جھوٹ کی باہرزدگی سے بچانا اور خدا تعالیٰ کی طرف مغرب گھماتا۔

سوال ۳: قرآن کریم میں جو تفسیر کہا بیان فرمائی ہے وہی قرابت اچھی میں بھی موجود ہیں اور یہ دوسری کتاب میں قرآن شریف سے پہلے دیا گیا ہے اور یہی تفسیریں ظاہر ہے کہ قرآن شریف میں وہی تفسیریں بیان ہیں انہی کتابوں سے حاصل کی گئی ہیں اور اسے الہامی کتاب نہیں کہا جاسکتا۔

سوال ۴: اگر کار لائل نے یہ لکھا ہے کہ جو درخشاں قرآن کریم میں ہیں وہی بائبل میں ہیں تو غالباً اس نے قرآن کریم نہیں پڑھا ان میں بہت فرق ہے ایک مثال لے لیں قرآن کریم نے لکھا ہے کہ فرعون موسیٰ کی لاش سلامت رکھی گئی۔ بائبل میں اس کا ذکر نہیں کرتی۔ فرعون موسیٰ کی لاش اب دستیاب ہو چکی ہے۔ فرعون کے زمانہ کی کتاب کا نقص اور دو ہزار سال بعد الہامی کتاب کی بات کی صحت بتاتی ہے کہ قرآن خدا تعالیٰ کی کتاب ہے اور اس میں بائبل کے واقعات صرفہ دہرائے نہیں گئے۔ حکمتیں تو بہت ہیں۔ مگر خط کے لحاظ سے ایک جواب کافی ہے۔

سوال ۵: قرآن شریف میں ایک ایک لفظ کو سینکڑوں بار دہرایا گیا ہے۔ کیا اس الہامی کتاب کے پاس الفاظ کی کسی بھی کہ ایک ہی لفظ کو بار بار کھانا دہرایا گیا ہے اور اس طرح اس کتاب کو خوبصورت الفاظ سے مزین نہیں کیا گیا۔

جواب ۱: قرآن میں ایک لفظ کو سینکڑوں بار دہرایا گیا ہے۔ اول اس اعتراض میں بالظہر ہے دوم یہ اعتراض تو لغت پر ہے نہ کہ قرآن پر۔ اگر ایک سے زائد لفظوں میں ایک ہی لفظ سے ادا کیا جاتا ہے

اسرار الیچ کے متعلق

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد

"میں یہ بھی تو جہ دلاتا ہوں کہ جو لوگ وعدہ کریں وہ جہل سے جلد ان کو پورا کرنے کی کوشش بھی کریں تا ان کی قربانی سے سلسلہ کو زیادہ سے زیادہ فائدہ پہنچے۔ چاہیے کہ جو دوست سابقوں میں شامل ہونا چاہیں وہ ۳۱ مارچ تک اپنے چندے ادا کر دیں۔"

"آپ ایک برگزیدہ الہی جماعت ہیں سے ہیں۔ سابقوں الاولیاء میں شامل ہونے کی کوشش آپ کا حق ہے۔ جسے لینے کی ہر ممکن کوشش کرنی چاہیے۔"

وکیل المال تحریک جدید

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت

مجلس مشاورت کا اجلاس ۱۱ تا ۱۳ شہادت ۱۳۵۲ھ مطابق ۱۱-۱۳-۱۳ اپریل ۱۹۵۲ء بمقام بدوہ منعقد ہو رہا ہے۔ عہدہ داران جماعت کے لئے احمدیہ کی خدمت میں گزارش ہے کہ اپنی جماعت کے نمائندگان کا انتخاب کر کے جلد دفتر مذا کو مطلع فرمائیں۔ دستگیر مجلس مشاورت

ریویو آف ریجنل کمیٹی (انگریزی)

اجاب جماعت کو قبل ازین ریویو آف ریجنل کمیٹی کی اشاعت کو بڑھانے میں ہمارے ساتھ تعاون کرنے کی اپیل الفضل کی گزارش شدہ ایک اشاعت میں کی جا چکی ہے۔ امید ہے کہ اہل بدوہ ریویو صاحبان جماعت ہائے پاکستان دس دنوں کے تمام اجاب جماعت اپنے خطوں میں ریویو کی اشاعت کی کوشش کریں اور دفتر مذا کو مطلع فرمائیں گے۔ نیز غیر مالک کی پبلک لائبریریوں مختلف سوسائٹیوں۔ پبلک لائبریریوں اور مشورتن کی مفت رسالہ سچو سچے کی ذمہ داری اٹھانے کے لئے تیار ہوں گے۔ اور گھر بیٹھے مالک غیر میں تبلیغ کے ثواب حاصل کریں گے

ملغین کلام کی خدمت میں بھی تحریر کیا جا چکا ہے کہ اپنے اپنے خطوں میں اس امر کی بڑھوتری فرما کر مرکز میں اطلاع سچو سچے میں۔ اللہ تعالیٰ تمام اجاب کو جو اس ملک میں شریک ہوں۔ ثواب دارین عطا فرمائے آمین

ریویو آف ریجنل کمیٹی کی قیمت کے متعلق اجاب جماعت کو مطلع کیا جاتا ہے کہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ ہنصرہ العزیز کی منظوری سے آئندہ ریویو کی سالانہ قیمت لندن ملک کے لئے دس روپے سالانہ اور بیرون ملک کے لئے ۱۰-۱-۱۰ روپے سالانہ قیمت ارسال فرمائیں۔ نیچر ریویو آف ریجنل کمیٹی

اجاب کو چاہئے کہ مندرجہ بالا شرح سے ریویو کی سالانہ قیمت ارسال فرمائیں۔ نیچر ریویو آف ریجنل کمیٹی قائم مقام ڈیپلیمینٹ تعلیم تحریک جدید بدوہ

درخواستہ کے لئے

(۱) میرے چھوٹے بھائی عزیز ریاض احمد کا اپنا پتہ لکھنا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔ اخذ فیاض احمد (۲) محرم ملک خلیفۃ المسیح شریف اشراک الکوچہ پشاور ہمارے اجاب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں نیز ہر اچھے بھائی کے لئے دعا فرمائیں۔

(۴) مسیحیت کا کیا مفہوم ہے؟ دیکھیں گے کہ بات کس کی سچی ہے۔ ہمارے نزدیک بات اسلام کی سچی معلوم ہوتی ہے۔ پس حجت اسلام میں ہے۔ مسلمان کہلانے کا وجہ سے نہیں بلکہ وہی کی جتنی تعلیم کی وجہ سے۔ (پرائیویٹ سیکرٹری)

مورخہ ۲۱ مارچ ۱۹۵۲ء

خاتم النبیین

کی جائے

قرآن کیم کے مطلقہ سے ثابت ہوتا ہے کہ جب دشمن حق و صداقت کا مقابلہ جائز طریقوں سے نہیں کر سکتے تو وہ ایسے اچھے جیبا استعمال کرتے ہیں۔ اکثر ائمہ کفر جو اپنے آپ کو دین آسانی کا محافظ سمجھتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ وہ دین آسانی پر قائم رہنا ان کے ذاتی مفاد اور ان کے پیچھے رہنے کے سے ضروری ہے۔ تو وہ جائزہ جازز کا فرق اٹھا دیتے ہیں۔ اور حق کا مقابلہ ہر اس جیبا سے کرتے ہیں۔ جو ان کی دانت میں عوام کو حق سے دور رکھنے میں کارآمد ہو سکتے ہیں۔ کفر ان کے مقابلہ کی بنیاد اگر صرف مطلقہ انگیزہ ہی پر ہوتی ہے۔ اور وہ گندم ناجوز فزوش کی بایسی کو ضروری طور پر اختیار کرنے میں مجبور ہو جاتے ہیں جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے۔ ہر احمدی کی بیعت میں یہ شرط داخل ہے کہ وہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین مانتے۔ بیعت کی شرائط میں "خاتم النبیین" کے الفاظ واضح طور پر آتے ہیں۔ اس لئے یہ ناممکن ہے کہ کوئی احمدی کسی طالب علم کی کاپی سے یہ الفاظ کاٹ دے۔ پھر خاتم النبیین کے الفاظ قرآن کریم میں آتے ہیں۔ اور ہر احمدی کا ایمان ہے کہ قرآن کریم کا لفظ لفظ الہامی ہے اور اللہ کا کلام ہے۔ اللہ قائل ہے کہ خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہی خاص طور پر الفاظ استعمال فرمائے ہیں۔ اور اس میں ذرا سے مفاد کی بھی گنجائش نہیں ہے جیسا کہ قولہ تعالیٰ

ما کان محمد ایا احد من دجا لکد وکن رسول اللہ و خاتم النبیین

یعنی محمد تمہارے مردوں میں سے کسی کے پاپ نہیں ہیں۔ مگر وہ اللہ قائل ہے کہ رسول اور خاتم النبیین میں:

اب یہ مسیح موعود علیہ السلام ہی ہیں جنہوں نے اس زمانہ میں زمین کی چوٹ سے اصلاح کی کہ قرآن کریم کی کوئی کورت منسوخ نہیں ہے۔ قرآن کریم کا ہر لفظ الہامی ہے۔ اور اس کا ترمیم و زرقاقت تک تبدیل نہیں ہو سکتا۔ اس لئے یہ بات یہی ہے۔ کہ ہر احمدی کا بھی یہی ایمان ہے۔ پھر یہ کس

ایک معاصر روزنامہ میں اس کے اپنے نام لکھ کر طرقت سے مندرجہ ذیل خبر شائع ہوئی ہے۔

ٹوبہ ٹیک سنگھ ۲۱ مارچ - اطلاع موصول ہوئی ہے کہ پھر پروفیسر مرزا پیر ڈکائی کوئی سکول ٹوبہ ٹیک سنگھ کا تبادلہ چک بھروا کر دیا گیا ہے یہ رسہ کہ شیخ مذکور نے ایک طالب علم کی کاپی سے خاتم النبیین کے الفاظ کاٹ دیئے تھے۔ جس پر ایمان شہر عرصہ سے احتجاج کر رہے تھے کہ اسے دیکھ کر دیا جائے۔ یہ امر بھی قابل ذکر ہے کہ اس اسکول کے ہیڈ ماسٹر صاحب اسی فرقہ سے تعلق رکھتے ہیں عام سماجوں کی خواہش ہے کہ انہیں ایسے علاقہ میں تبدیل کیا جائے۔ جہاں صرف احمدی ہوں پھر تعلیم کے علاوہ کسی اور محکمہ میں ان کا تبادلہ کر دیا جائے۔"

روزنامہ تسلیم ۲۰ مارچ ۱۹۵۲ء

ہمیں اس سلسلہ کے صحیح کوائف معلوم نہیں ہیں لیکن یہ کبھی باور نہیں کر سکتے کہ ایک احمدی نے ایسی حرکت کی ہو۔ جس کا الزام اس خبر میں لگایا گیا ہے۔ نہ صرف یہ کہ ہر احمدی سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین مانتا ہے۔ بلکہ ہر احمدی کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ایسا نامنا شرط بیعت میں داخل ہے۔ اور جن کو لے بغیر بیعت ہو ہی نہیں سکتی۔ اس لئے یہ کبھی نہیں ہو سکتا کہ ایک احمدی جس کی بیعت کا انحصار ہی ایک چیز پر ہو وہ اس کے خلاف ایسی حرکت کرے

ہمارا یقین ہے کہ اس میں ضرور کوئی نہ کوئی مصلحت ہے۔ جس کا ناجائز فائدہ دشمنان احمدیت اٹھانا چاہتے ہیں۔ اور جیسا کہ دشمنان حق کا فائدہ ہوتا ہے کہ وہ اصل واقعہ کو الٹا پکڑ کر اور اپنی مرضی کے مطابق بنا کر عوام کے سامنے پیش کرتے ہیں۔ تاکہ حق کے خلاف غلط فہمیاں پڑھیں۔ یہاں بھی وہی ہوا ہے اور بات یقیناً کچھ اور ہے۔ مگر اس کو احمدیت دشمنی کی وجہ سے یہ رنگ دے دیا گیا ہے۔ تاکہ احمدیوں کو عوام کی نظروں میں سیدنا خاتم النبیین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین کرنے والے ثابت کیا جائے۔ اور اس طرح اشتعال پھیل کر احمدیوں کے خلاف عداوت قائم

طرح ممکن ہو سکتا ہے کہ ایک بھاری بھاری کسی طالب علم کی کاپی سے "خاتم النبیین" کے الفاظ مندرجہ سے اس لئے کہ وہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین مانتے ہیں۔

بات دراصل یہ ہے کہ ہم احمدی سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین ان سنی میں مانتے ہیں۔ جن سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان سب انبیاء علیہم السلام سے منفرد ہو جاتی ہے۔ آپ صرف رسول اللہ ہی نہیں بلکہ خاتم النبیین بھی ہیں۔ جین آپ کی ذات کا فیض عام لوگوں تک ہی محدود نہیں بلکہ انبیاء علیہم السلام کو بھی پہنچتا ہے۔ آپ صرف عالم ہی نوع انسان کے ہی سردار نہیں ہیں بلکہ انبیاء علیہم السلام کے بھی سردار ہیں۔ آپ کی ذات کے فیض سے نہ صرف صالح شہید اور صلیب ہی بن سکتے ہیں بلکہ جو بھی بن سکتے ہیں۔ اور ہم خاتم النبیین کے یہ معنی لینے میں منفرود نہیں ہیں بلکہ اللہ اسلام میں سے اکثرے صاف صاف لفظوں میں یہی معنی لئے ہیں جن میں سے حضرات سیح اکبر محمد الدین ابن عربی۔ ملا علی قاری۔ قاسم نانوتوی رحمہم اللہ بانی مدرسہ دیوبند و ہستیاں ہیں۔ جنکی اسلامی خدمات اور فہم دین سلمہ ہے۔

ہم سیدنا حضرت مرزا غلام احمد قادیانی مسیح موعود ہمدی مجبور کو نبی مانتے ہیں تو اس معنی میں مانتے ہیں کہ آپ سیدنا حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض سے نبی ہیں۔ اس لئے آپ کی نبوت کا انحصار ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم النبیین ہونے پر ہے۔ اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ہم تعویذ یا ختم خاتم النبیین نہ مانیں تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کی کوئی بنیاد ہی نہیں رہتی۔ اب غرض اب اسے کہ کیا کوئی نادان دنیا میں ایسا بھی ہو سکتا ہے جو کسی عمارت کی بنیاد کو الٹا کر عمارت کو گھرا رکھنے کی کوشش کرے ہم تو یہ کہتے ہیں کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نہ صرف رسول اللہ ہونے کی حیثیت سے علم مسلمانوں صلی اللہ علیہ وسلم کے ہی روحانی باپ ہیں بلکہ خاتم النبیین ہونے کی وجہ سے انبیاء کے بھی روحانی باپ ہیں اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اگر نہیں تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صفت خاتم النبیین سے آپ کا انبیاء کا روحانی باپ ہونے کی وجہ سے مسیح موعود علیہ السلام آپ کے روحانی بیٹا ہونے کی بنا پر نہیں ہیں۔ اب کیا دیتا میں کوئی ایسا نادان ہو سکتا ہے۔ جو اپنی باپ کی اس صفت سے انکار کر دے۔ جس صفت کی وجہ سے وہ اس کا بیٹا کہلانا چاہتا ہے اور دنیا ہو سکتا ہے؟

پھر کیا جو شخص (سیدنا) پر یہ الزام تراشتا ہے کہ وہ تعویذ یا اللہ آنحضرت کے اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین نہیں مانتے۔ اس شخص سے بڑھ کر کوئی بے ہودہ و اہیات اور لخواندن دنیا میں ہو سکتا ہے؟

یہ ایک سیدھی سب بات ہے۔ دشمنان حق کی سمجھ میں یہ سیدھی سب بات ضرور آ سکتی ہے۔ مگر دشمن اور خدا کا شیطان جو ذاتی مفاد کے حفظ سے ڈر کر حق کے خلاف ان کو اکسا رہے وہ اس سیدھی سب بات کو بھی غلط مطلق کرنے پر مجبور کرتے ہیں۔ اور آتنا اندھا بنا دیتا ہے۔ کہ یہ سبہ یاد بھی نہیں رہتی۔ کہ یہ صحیح انہماں اوجھا ہے۔ وہ تاریکی کے ذرا سے پردہ کو اپنی یاد دہانی بنا سمجھ لیتے ہیں۔ اور خیال کرتے ہیں کہ بڑا تیز را ہے۔ لیکن حق کی کون جی تاریکی کے بس ذرا سے پردہ کی دھمکیاں اڑا دیتی ہے۔ تو شیطان بے جانی کی آغوش میں بنا دیتا ہے۔ اور ساری دنیا کے علی المرغ دودھ کو کالا بننے چلے جاتے ہیں۔ اور اس طرح سمجھتے تو یہ ہیں۔ کہ وہ حق کو ہنر پہنچا رہی ہیں۔ مگر دراصل آپ اپنے لہجہ سے اپنی بڑی کاشتے چلے جاتے ہیں اور آخر خود ہی ان تاویجوں کے سمندر میں غرق ہو جاتے ہیں۔ جو وہ حق کے درخشندہ چہرے پر ڈالنے کی کوشش کرتے ہیں:

مجلس مشاوریہ تشریف یوموا اجاب

مجلس مشاوریہ خدا قائل کے فضل سے بہت قریب آئی ہے۔ اور اس موقع پر منتخب شدہ نمائندگان کے علاوہ بھی کئی دوست تشریف لایا کرتے ہیں۔ میں مسنون ہوں گا اگر ایسے تمام دوست ہمیں ایک کارڈ بطور اطلاع قبل از وقت لکھ دیں:

(۲) تمام ایسے اجاب جو مجلس مشاوریہ کے موقع پر پہاں تشریف لائیں گے۔ نمائندگان یا دوسرے گھربانی کے اپنے ہمراہ دستر خوان لائیں اور پیچھے پھانے کے لئے ذرا موٹی چیز لائیں کیونکہ ظاہر ہے کہ ایسے ہجوم کے موقع پر جا رہا ہوں گا نہیں یا سکتیں۔ اور نہ ہی جلسہ لانے کے موقعہ کی طرح کھوری یا کیر میرا آ سکتی ہے۔ (۳) دوست یہ بھی یاد رکھیں کہ ماہ سے پاس الٹ الٹ کرے یا مکان نہیں ہیں۔ جو ہم ہمالوں کو دے سکیں گے۔ اس لئے اس کے واسطے دوست نہ سمجھیں۔ ان لنگر گاہ پر

تبلیغی مہر احمدی پر فرض ہے۔ اس بار ہمیں آپ اپنا محاسدہ کریں

دہم تبلیغی مجلس ضلع لاہور

ایک اعتراف کا جواب

از تحریرات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اس جگہ معترض صاحب نے یہ بھی لکھا ہے کہ خدا نے فرمایا ہے کہ اللیوم اکملت لکم دینکم واتممت علیکم نعمتی اور پھر اعتراف کیا ہے کہ جب کہ دن کمال کو پہنچ چکا ہے اور نعمت پوری ہو چکی تو پھر کسی مجدد کی ضرورت ہے نہ کسی نبی کی۔ مگر انھوں نے معترض نے ایسا خیال کر کے خود قرآن کریم پر اعتراض کیا ہے۔ کیونکہ قرآن کریم نے اس امت میں غیبیوں کے پیدا ہونے کا وعدہ کیا ہے۔ جیسا کہ اگلی لکڑی میں لکھا ہے اور پھر فرمایا ہے کہ ان کے وقتوں میں میں استخفاف پڑے گا اور نزول اور مذہب دور ہوگا اور خوف کے بعد امن پیدا ہوگا۔ پھر اگر تکلیف دین کے بعد کوئی بھی کارروائی درست نہیں تو قبول مسترض کے جو تیس سال کی خلافت ہے وہ بھی باطل ٹھہرتی ہے کیونکہ جب دن کمال ہو چکا تو پھر کسی دوسرے کی ضرورت نہیں۔ لیکن انھوں نے معترض سے فرسے ناحق آیت اللیوم اکملت لکم دینکم کو پیش کر دیا۔ ہم کہتے ہیں کہ مجدد اور محدث دنیا میں آکر دین میں سے کچھ کم کرتے ہیں۔ یا زیادہ کرتے ہیں بلکہ ہمارا تو یہ قول ہے کہ ایک زمانہ گذرنے کے بعد جب پاک تعلیم پر خیالات فاسدہ کا ایک غبار پڑ جائے اور حق خالص کا چہرہ چھپ جاتا ہے تب اس خوبصورت چہرہ کو دکھانے کے لئے مجدد اور محدث اور روحانی خلیفے آتے ہیں۔ نہ معلوم کہ پیچادہ معترض نے کہاں سے اور کس سے سن لیا کہ یہ واقعہ روحانی خلیفے دنیا میں آکر دین کی کچھ ترسیم و تزیین کرتے ہیں نہیں وہ دین کو منسوخ کرنے نہیں آتے بلکہ دین کی چمک اور روشنی دکھانے کو آتے ہیں۔ اور معترض کا یہ خیال کہ ان کی ضرورت ہی کیا ہے صرف اسوجہ سے پیدا ہوا ہے کہ معترض کو اپنے دین کی پردہ نہیں اور کبھی اس نے غور نہیں کیا کہ اسلام کیا چیز ہے اور اسلام کی ترقی کس کو کہتے ہیں اور حقیقی ترقی کیونکر ادراک رہوں سے ہو سکتی ہے اور کس حالت میں کسی کو کہا جاتا ہے کہ وہ حقیقی طور پر مسلمان ہے یہی وجہ ہے کہ معترض صاحب اس بات کو کافی سمجھتے ہیں کہ قرآن موجود ہے۔ اور علماء موجود ہیں۔ اور خود بخود اکثر لوگوں کے دلوں کو اسلام کی طرف متوجہ ہے۔ یہ کبھی بخیر کی کیا ضرورت ہو لیکن انھوں نے معترض کو یہ سمجھ نہیں کہ مجددوں اور روحانی خلیفوں کی اس امت میں ایسے ہی طور سے ضرورت ہے۔ جیسا کہ قدیم سے انبیاء کی ضرورت پیش آتی رہی ہے۔ اس سے کسی کو انکار نہیں ہو سکتا

کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام نبی مرسل تھے۔ اور ان کی تدریس بنی اسرائیل کی تعلیم کے لئے کافی تھی۔ اور جس طرح قرآن کریم میں آیت اللیوم اکملت لکم ہے اسی طرح تدریس میں بھی آیات ہیں۔ جن کا مطلب یہ ہے کہ نبی اسرائیل کو ایک کامل اور حلالی کتاب دی گئی ہے جس کا نام تدریس ہے۔ چنانچہ قرآن کریم میں بھی تدریس کی ہی تعریف ہے۔ لیکن باوجود اس کے بعد تدریس کے وعدہ ایسے نبی بنی اسرائیل میں سے آئے لکھوئی نئی کتاب ان کے ساتھ نہیں بلکہ ان انبیاء کے ظہور کے مطالب یہ ہوتے تھے۔ کہ تانا کے موجود زمانہ میں جو لوگ تعلیم تدریس سے دور پڑ گئے ہوں۔ پھر ان کو تدریس کے اصل مشاوری طرف توجہ نہیں اور جن کے دلوں میں کچھ شکوک و شبہات اور بے ایمانی ہو گئی ہو۔ ان کو پھر زندہ ایمان نہیں چنانچہ اللہ جل شانہ خود قرآن میں فرماتا ہے۔ ولقد ائینا موسیٰ الکتاب و قفینا من دحسہ بالرسول یعنی موسیٰ کو ہم نے تدریس دی اور پھر اس کتاب کے بعد ہم نے بھی پیغمبر بھیجے تا تدریس کی تعلیم کی تائید اور تصدیق کریں۔ اسی طرح دوسری جگہ فرماتا ہے تمہارا مسلمانانہ اندازہ یعنی پھر بھیجے سے ہم نے اپنے رسول سے دوپے کیجئے۔ پس ان تمام آیات سے ظاہر ہے کہ عادت اللہ ہی ہے کہ وہ اپنی کتاب بھیج کر پھر اس کی تائید اور تصدیق کے لئے ضرور انبیاء بھیجا کرتا ہے۔ چنانچہ تدریس کی تائید کیلئے ایک ایک وقت میں جا بجا رسول بھیجے آئے۔ جن کے آئے پر اب تک بائبل شہادت دے رہی ہے۔ اس کثرت ارسال رسل میں اصل عہد یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے یہ عہد جو کہ ہو چکا ہے کہ جو اس کی سچی کتاب کا انکار کرے تو اس کی سزا دی گئی ہے جیسا کہ وہ فرماتا ہے۔ والذین کفروا وکذبوا بائیننا اولئک اصحاب النار ہم فیہا خالدون یعنی جو لوگ کا فر ہوئے اور ہماری آیتوں کی تکذیب کی وہ جہنمی ہیں اور اس میں جہنم ہی ہے۔ اب جب کہ سزائے انکار کتاب الہی میں ایوانت تھی۔ اور دوسری طرف یہ مسئلہ توجہ اور دینی الہی کا نہایت دقیق تھا۔ بلکہ خود خدا تعالیٰ کا وجود بھی ایسا دقیق و درخشاں تھا کہ جب تک انسان کی آنکھ خدا داد نور سے منور نہ ہو۔ مرکز ممکن نہ تھا کہ سچی اور پاک معرفت اسکی حاصل ہو سکے۔ چہ جائیکہ بے پرووں کی معرفت اور اس کی کتاب کی معرفت حاصل ہو۔ اسلئے رحمانیت الہی نے تقاضا کیا کہ انھی اور ایمان مخلوق کی بہت ہی مدد کی جائے۔ اور صرف اس پر اتقانا کیا جائے کہ ایک

مرتبہ رسول اور کتاب بھیج کر پھر باوجود امتداد ازمنہ طویلہ کے ان عقائد کے انکار کی وجہ سے جن کو بعد میں آئیوں نے زیادہ اس سے سمجھ نہیں سکتے کہ وہ ایک پاک اور عمدہ مخلوقات ہیں۔ ہمیشہ کی جہنم میں سکرول کو ڈال دیا جائے۔ اور درحقیقت سوچنے والے کے لئے یہ بات نہایت صاف اور روشن ہے کہ وہ خدا جس کا نام رحمن اور رحیم ہے انھی پر ہی سزا دینے کے لئے لکھوئی۔ قانون اختیار کر سکتا ہے کہ بغیر پورے طور پر تمام حجت کے مختلف بلاد کے ایسے لوگوں کو جنہوں نے وعدہ برسوں کے بعد قرآن اور رسول کا نام سنا اور پھر مدعی سمجھ نہیں سکتے۔ قرآن کی خوبیوں کو دیکھ نہیں سکتے۔ دائمی جہنم میں ڈال دے۔ اور کس انسان کی کائنات اس بات کو قبول کر سکتی ہے کہ بغیر اس کے قرآن کریم کا منجاب اللہ ہونا اس پر ثابت کیا جائے۔ یوں ہی اس پر پھر یہ پھیر دی جائے۔ پس یہی وجہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے دائمی خلیفوں کا وعدہ دیا نادر علی طور پر اولاد نبوت باکر دینا کو لازم کریں۔ اور قرآن کریم کی خوبیاں اور اس کی پاک برکات لوگوں کو دکھلا دیں یہ بھی باور ہے کہ ہر ایک زمانہ کے لئے تمام حجت بھی مختلف رنگوں سے بڑا کرتا ہے اور مجدد وقت ان قوتوں اور ملکوں اور کمالات کے ساتھ آتا ہے۔ جو موجودہ مفساد کا اصلاح یا نادر کمالات پر موقوف ہوتا ہے۔ سو ہمیشہ خدا تعالیٰ اسی طرح کرتا ہے گا جب تک کہ اس کو منظور ہے کہ آثار رشتہ اور اصلاح کے دنیا میں باقی رہیں۔ اور یہ باتیں ہے ثبوت آپس۔ بلکہ نظائر متواترہ اس کے ساتھ ہیں اور مختلف بلاد کے امیروں اور مسلوں اور محدثوں کو پھیر کر اگر صرف بنی اسرائیل کے نبیوں اور رسولوں اور محدثوں پر ہی نظر ڈالی جائے۔ تو ان کی کتابوں کے دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ چودہ سو برس کے عرصہ میں یعنی حضرت موسیٰ سے حضرت مسیح تک ہزارہا نبی اور محدث ان میں پیدا ہوئے کہ جو خدا مومن کی طرح کر سکتے ہو کر تدریس کی خدمت میں مصروف رہے چنانچہ ان تمام بیانات پر قرآن مشاہدہ ہے۔ اور بائبل شہادت دے رہی ہے۔ اور وہ نبی کوئی نئی کتاب نہیں لانے تھے۔ کوئی نیا دین نہیں سکھاتے تھے صرف تدریس کے خادم تھے۔ اور جب بنی اسرائیل میں دہریت اور بے ایمانی اور بد چلنی اور سنگدلی پھیل جاتی تھی۔ تو ایسے وقتوں میں وہ ظہور کرتے تھے۔ اب کوئی سوچنے والا سوچے کہ جس حالت میں موسیٰ نے ایک محدود ضرورت کے لئے جوڑ میں کی تمام قوموں کے لئے نہیں تھی اور نہ قیامت تک اس کا دامن چھلا ہوا تھا خدا تعالیٰ نے یہ اہتیا طیں کیں کہ ہزارہا نبی اس شریعت کی تجدید کے لئے بھیجے اور بارہا آئیوں نے انہوں نے ایسے نشان دکھائے کہ گواہی بنی اسرائیل نے سنے سے خدا کو دیکھا۔ تو پھر یہ امت جو خیر اللہ کہلاتی ہے اور خیر الرسل ہے اللہ علیہ وسلم کے دامن سے لٹک رہی ہے۔ کیونکہ اب یہ قسمت بھیجی جائے

کہ خدا تعالیٰ نے صرف نہیں اس کی طرف نظر رحمت کر کے اور آسمانی انوار دکھلا کر پھر اس سے سزا پھیر لیا۔ اور پھر اس امت پر اپنے نبی کریم کی مفاہمت میں ہدایت برس گذرے اور ہزارہا طور کے فتنے پڑے اور بڑے بڑے زلزلے آئے اور انواع اقسام کی وجاہت پھیل۔ اور ایک جہاں نے دین متین پر چلنے کے لئے تمام برکات اور معجزات سے انکار کیا گیا اور مقبول کو نام مقبول ٹھہرایا گیا۔ لیکن خدا تعالیٰ نے پھر کبھی نظر اٹھا کر اس امت کی طرف نہ دیکھا اور اس کو کبھی اس امت پر رحم نہ آیا اور کبھی اس کو یہ خیال نہ آیا کہ یہ لوگ بھی تو بنی اسرائیل کی طرح انسان ضعیف البنیان ہیں۔ اور یہودیوں کی طرح ان کے پوتے بھی آسمانی آبیانھی سے ہمیشہ متوجہ ہیں۔ کیا اس کریم خدا سے ایسا ہو سکتا ہے۔ جس نے اس نبی کو ہم صلوات اللہ علیہ وسلم کو ہمیشہ کے مفساد کے دود کرنے کے لئے بھیجا تھا۔ کیا ہم یہ گمان کر سکتے ہیں کہ نبی امتوں پر تو خدا تعالیٰ کا رحم تھا۔ اسلئے اس نے تدریس کو بھیج کر پھر ہزارہا رسول اور محدث تدریس کی تائید کے لئے اور دلوں کو بار بار زندہ کرنے کے لئے بھیجے لیکن یہ امت مورد غضب تھی اسلئے اس نے قرآن کریم کو نازل کر کے ان سب باتوں کو بھلا دیا۔ اور ہمیشہ کے لئے علم کو ان کی عقل اور اجتہاد پر چھوڑ دیا۔ اور حضرت موسیٰ کی نسبت تو صاف فرمایا وکلّم اللہ موسیٰ تکلیما۔ رسلا مبشّرین و منذرین لئلا یكون للناس علی اللہ حجة بعد الرسل وکان اللہ عز و ذرا حکیمًا۔ یعنی خدا موسیٰ سے ہمکلام ہوا۔ اور اس کی تائید اور تصدیق کے لئے رسول بھیجے۔ جو ہمیشہ اور منذر تھے تاکہ لوگوں کی کوئی حجت باقی نہ رہے اور نبیوں کا مسللہ گروہ دیکھا تدریس پر دلی صدق سے ایمان لادیں اور فرمایا ورسلا قد قصصنا علیک ورسلا لکم نقصصہم علیک یعنی ہم نے بہت سے رسول بھیجے اور بعض کا تو ہم نے ذکر کیا۔ اور بعض کا ذکر بھی نہیں کیا۔ لیکن دین ہم کے طالبوں کے لئے وہ انتظام نہ کیا۔ گویا جو رحمت اور عنایت باری حضرت موسیٰ کی قوم پر تھی۔ وہ اس امت پر نہیں ہے۔ یہ تو ظاہر ہے کہ ہمیشہ امتداد زمانہ کے بعد پیسے معجزات اور کلمات قصہ کے رنگ میں جو جاتی ہیں اور پھر آئے دالی نہیں اپنے گروہ کو ہر ایک امر حقائق عادت سے بے بہرہ دیکھا اور کثرت معجزات کی نسبت شک پیدا کرتی ہیں۔ پھر حجت میں بنی اسرائیل کے ہزارہا انبیاء کا نمونہ آنکھوں کے سامنے ہے تو اس سے اور بھی بے دلی اس امت کو پیدا ہوگی۔ اور اپنے تئیں بد قسمت بنا کر بنی اسرائیل کو رشک کی نگاہ سے دیکھیں گے یا بد خیالات میں گرفتار ہو کر ان کے قصوں کو بھی صرف افسانجات خیال کریں گے۔ اور یہ قول کر پیسے اس سے ہزار انبیاء و پیغمبر اور معجزات بھی بکثرت ہوتے اس لئے اس امت کو حقائق (باقی صفحہ پر دیکھو)

کہتی ہے ہم کو خلق خدا غائبانہ کیا؟ جماعت کی قومی سیاسی اور ملی خدمات کا استخراج کی زبانی

(۲۸)

د مرتبہ ملک فضل حسین احمدی (مہاجر)

جو قسط تحریک کشمیر کے متعلق آج ہدیہ تارین کرام ہو رہی ہے۔ اس کا نمبر موجودہ نمبر سے بہت پہلے ہونا چاہیے تھا۔ مگر چونکہ اس سے قبل تلاش کرنے کے باوجود بھی یہ جوابات نہیں مل سکے تھے۔ اس لئے یہ اپنے صحیح موقف و محل پر شاخ نہ لگے جا سکے۔ اس سے قبل ہم آل انڈیا کشمیر کمیٹی اور تحریک کشمیر کے سلسلہ میں اس کی تابناک خدمات کا ذکر کر چکے ہیں۔ مگر چونکہ اس سے متعلق مواد پوری طرح میسر نہ آنے کے باعث ضروری جوابات اس وقت شاخ نہ لگ سکے۔ اس لئے صرف چند ایک اقتباس درج کر کے ہم آگے بڑھتے ہوئے ۱۹۲۵ء تک پہنچ گئے۔ مگر چونکہ اب بعض مطلوبہ حوالے مل گئے ہیں۔ اس لئے ان کی وجہ سے پھر ہم ۱۹۲۵ء کی طرف واپس لوٹتے ہوئے تحریک کشمیر کا پس منظر بتاتے ہیں۔ چونکہ اس تحریک کا آغاز اور اس کے اسباب و وجوہات کا ذکر ضروری ہے۔ اس لئے اس حوالے کے متعلق خود اسی مقدمہ ہستی کی زبانی یہ سب کچھ سونا جا چکا۔ جو اس تحریک کی بانی اور اصل روح روان تھی۔ یعنی ہمارے آقا و مولا حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بے منصرہ العزیز۔ سوا اس کے لئے حضور اورنگ دو مختلف اوقات میں فرمودہ بیانات ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔ جن کے مطالعہ سے احباب کرام کو تحریک کشمیر کا پس منظر اور اس کے صحیح عمل و اسباب کا بخوبی علم ہو جائے گا۔ اس کے بعد اس مضمون کے اصل عنوان کے تحت نیز اجنبی اصحاب کے اعتراضات بھی دکھائے جائیں گے۔ جو تحریک کشمیر میں اہدیہ جماعت کی خدمات کے بارے میں ان کے زبان و قلم سے برآمد ہوئے۔

حضرت امام جماعت احمدیہ اور تحریک کشمیر کا پس منظر

حضور نے ۲۱ جون ۱۹۲۶ء کو مجلس علم و عرفان میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا تھا کہ

۱) ” اس تحریک میں میری شمولیت کی بنا دیدہ تھی۔ کہ کشمیر میں رعایا کو ابتدائی انسانی حقوق ملی حاصل نہ تھیں۔ مثلاً اخبار نکالنے کی اجازت نہ تھی، مجالس قائم کرنے پر پابندی عائد تھی۔ ساری زمین سہارا صاحب کی ملکیت سمجھی جاتی تھی۔ دیے تو قدیم زمانہ سے ہی زمین حکومت کی ملکیت سمجھی جاتی ہے۔ ہندوستان میں بھی اور یورپ میں بھی لیکن یہ ملکیت محض رسماً ہوتی ہے۔ عملاً نہیں ہوتی۔

تو میں نے ایک مضمون لکھا۔ جس نے وٹان ایک قسم کی آگ لگادی۔ میرے پاس متواتر دو دو در تارین آئیں۔ کہ آپ یہ کام اپنے ہاتھ میں لیں۔ اور ہماری مدد کریں۔ جس نے شہد میں بعض بڑے بڑے مسلمان لیڈروں کو بلایا۔ اور ان کے مشورہ سے یہ کام شروع کیا۔ اپنی کے اصرار پر بالخصوص ڈاکٹر سر محمد اقبال صاحب کے زور دینے پر میں نے کشمیر کمیٹی کی عداوت منظور کر لی۔“

(افضل ۲۱ جون ۱۹۲۶ء ص ۱۲)

جلد س لائے تادیاب کے موقع پر تقریر کرنے ہوئے تحریک کشمیر کے متعلق حضور اورد نے فرمایا تھا

۲) ” اب میں اس کام کا ذکر کرنا ہوں۔ جو نہایت اہم کام ہے۔ اور جسے بعض مخلص اہل حق کے مجبور کرنے اور انسانی ہمدردی کا وجہ سے میں نے شروع کیا۔ اور وہ کشمیر کے متعلق کام ہے۔ ماہ مئی میں میں نے بعض مضمون ایسے بڑھے۔ جن میں مسلمانان جنوں پر سختی کرنے کا ذکر تھا۔ جن کشمیر میں کئی دفعہ جا چکا ہوں۔ وٹان کے مسلمانوں کی دردناک حالت کا مجھے علم تھا۔ جس کی وجہ سے میرے دل میں زخم تھا۔ اور یہ خواہش دل میں رہتی تھی۔ کہ خدا تعالیٰ توفیق دے تو ان کی مدد کی جائے۔ جب میں نے مسلمانان ریاست پر سختی کے حالات پڑھے۔ تو وہ جوش اہل پڑا۔ اور میں نے مضمون لکھے اور جب سرکاری مکتوب مسلمانوں پر گولیوں میں۔ تو میں نے مسلمان لیڈروں کو چھتیاں لکھیں۔ اور اپنی مشورہ کے لئے شہد ملایا۔ جب مسلمان لیڈر شہد میں جمع ہوئے۔ تو معلوم ہوا کہ گورنمنٹ ریاستوں کے متعلق بیرونی لوگوں کا تاقب نہیں سنتی۔ اس پر کہا گیا۔ اس بارے میں کچھ نہ کیا جائے۔ اور بعض نے تو یہ بھی کہا۔ کہ جلسہ بھی نہ کریں۔ لیکن میں نے کہا۔ جلسہ ضرور کرنا چاہیے۔ اگر ناکام رہے۔ تو اس میں ہماری کوئی ذلت نہیں۔ کیونکہ نیک کام کا ہم نے ارادہ کیا ہے۔ آخر جلسہ کیا گیا۔ اور ایک کمیٹی بنائی گئی۔“

مجھے سے کہا گیا۔ کہ ہم آپ کو ڈکٹیٹر تجویز کرنے ہیں۔ آپ جو کہیں گے وہ ہم کریں گے۔ مگر میں نے کہا۔ مجھے اور بہت کام ہیں۔ اور میرے لئے یہ کام کرنا مشکل ہے۔ اس پر کہا گیا۔ یہ بھی ثواب کا

کام ہے۔ ۲۰ لاکھ مظلوم اور بے کس مسلمانوں کی خدمت ہے۔ آپ ضرور یہ کام کریں۔ ہمارا اصول تھا۔ کہ خلیفہ دوسری انجمنوں میں شامل نہ ہو۔ مگر جب مجھ سے یہ کہا گیا۔ تو میں اس کا کوئی جواب نہ دے سکا۔ پھر خیال آیا۔ یہ کہیں گے کہ ناکامی کے ڈر سے پیچھے ہٹتا ہے۔ اس پر میں نے کہا۔ دوسری انجمنوں میں خلیفہ کے شامل نہ ہونے کا دستور ہم نے خود ہی بنایا ہے۔ اسے خدمت خلق کھلے توڑ دینے سے تو کوئی حرج نہیں۔ چنانچہ میں نے ڈکٹیٹر بننے سے تو انکار کر دیا۔ لیکن کہا کہ پرنڈیٹ بننا قبول کر لیتا ہوں۔ اس کے بعد شہد میں کام کرنا شروع کیا۔ گورنمنٹ کو سمجھانے کی کوشش کی۔ میں نے وائسرائے سے ملاقات کی۔ مگر انہوں نے کشمیر کے ذکر پر ہی کہہ دیا۔ کہ گورنمنٹ اس میں دخل نہیں دے سکتی۔ لیکن آخر میں نے دلائل سے متوالیا۔ کہ حکومت کو دخل دینا پڑے گا۔ اس کے بعد حکومت کے اور بڑے بڑے افسروں سے ملنے کے لئے مولوی عبدالرحیم صاحب درد کو بھیجا گیا۔ اور انہیں مانگ لیا۔ کہ کشمیر کے متعلق بیرونی آدمیوں کی باتیں سننے کے لئے تیار ہوں۔ یہ پہلا کام تھا۔ جو کشمیر کے متعلق کیا گیا۔ اور اسے دیکھ کر لوگ حیران رہ گئے۔ پھر وائسرائے نے خود اس تجویز کو پسند کیا۔ اور زور دیا۔ کہ ریاست سے کہا جائے۔ مسلمانوں کا وفد قبول کرے۔ لیکن ریاست کی بدقسمتی سے جب مہاجر صاحب کو وفد کے متعلق تار دیا گیا۔ جن میں یہ ممبرز اصحاب شامل تھے۔ نواب سردار الفقار علی خاں صاحب۔ نواب ابراہیم علی خاں صاحب آف کنج پور خواجہ حسن نظامی صاحب خان بہادر شیخ رحیم بخش صاحب۔ مولوی اسماعیل صاحب غزنوی۔ تو وزیر اعظم کی طرف سے جواب آیا۔ کہ صورت حال پوری طرح قابو پایا گیا ہے۔ اس لئے مہاراجہ صاحب وفد سے ملنے کے لئے تیار نہیں۔ کیونکہ وفد کے آئے اذیتوں جو شہید ہوا ہو جائے گا۔ اس پر میں نے حجت تمام کرنے کے لئے اپنے نام سے تار دیا۔ جس میں مہاراجہ صاحب کو لکھا۔ کہ اگرچہ کشمیر میں نظا ہر امن نظر آتا ہے۔ لیکن ایجنڈیشن موجود ہے۔ جس کی جڑیں بہت گہری ہیں۔ آپ وفد منظور کریں۔ اس کا جواب یہ آیا۔ کہ چونکہ آپ خود آگاہ ہیں۔ کہ ایجنڈیشن کی جڑیں بہت گہری ہیں۔ اس لئے وفد کو آنے کی اجازت نہیں دی جاسکتی۔ پہلے تو کہا گیا تھا۔ کہ چونکہ امن قائم ہو گیا ہے۔ اس لئے وفد منظور نہیں کیا جاسکتا۔ جب ان دونوں صورتوں میں

ہر قسم کے قرآن مجید اور حاکمین مترجم اور بغیر ترجمہ والی منگوانے کے لئے صرف یہ پتہ یاد رکھیے
مکتبہ احمدیہ ربوہ ضلع جھنگ

حب اہل قرآن اسقاط حمل کا مجرب علاج فی تولد ڈیڑھ روپیہ | اکل خوراک گیارہ تولے پونے پودہ روپیے | حکیم نظام جان اینڈ سنر گوجرانوالہ

جسم کی صحت دماغ کی روتنی

بہت سی بیماریاں دماغ کی روتنی سے پیدا ہوتی ہیں۔ جب کہ اسلام نے بدادار چیزوں استعمال کرنے یا جسم کو گنتہ رکھ کر صحت مند بنانے میں کامیاب کیا ہے۔ خوشبو میں صحت کے لئے بھی ہوتی ہیں اور بہت سی بیماریوں کا علاج یہی دوا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مساجد اور مجالس میں آنے سے پہلے خوشبو لگانے کا حکم دیا ہے۔ صفائی نہ رکھنا جسم یا کپڑوں کا بدبو دلا دیکھنا شکی نہیں کرتے ہوتے ہوتے تو اسلام اس کا حکم دیتا ہے۔ یہاں رکھنا اور خوشبو لگانا عیاشی نہیں کہنا بلکہ اسلامی دنیا میں ہوتا تو اسلام اس کا حکم نہ دیتا۔ بارہ علاج کرنے سے بہتر ہے کہ انسان بیماریوں کو ہرنے سے رکھے اور اس کا ایک ہی علاج ہے سو ہی صفائی اور خوشبو کا استعمال۔ خوشبو کے کارخانے عام طور پر ہندوستان میں رکھے ہیں

السیٹرن پرفیوری کمپنی

کے عطر پاکستان میں تیار کئے جاتے ہیں۔ اور ہندوستان سے لانے ہوئے عطر سے قیمت میں کم ہیں خوشبو میں ایچھے ہیں۔ محض ہر دست درج ذیل ہے۔

عطر تینیل - گلاب - نس - حنا - گل شیر - دھنہ نری - نیلوفر - جری - کرنا - زرخ شہا - باغ بہار - شام شہزادہ جیہتا قیمت پانچ روپے - چھ روپے - پندرہ روپے - بیس روپے - پچاس روپے - نوادہ - جمل پانچ روپے - نوادہ ہم دیتے ہیں۔ دوسرے کارخانوں سے ہندوستان سے آیا ہو تو آٹھ روپے نوادہ دیکھئے اور جو پندرہ روپے نوادہ دیتے ہیں وہ بیس روپے نوادہ دیکھئے اور جو بیس روپے نوادہ دیتے ہیں وہ بیس روپے نوادہ دیکھئے۔

اس کے علاوہ ایسڈیل گیمسکل کمپنی کے تیار کردہ سپرٹ کے عطر تینیل - گلاب - نس - جوڑ - ایلو پن - شامی - جان کوئل - نشا و اعلیٰ قسم کے ایک روپیہ بیسی دیتے ہیں۔

الیٹرن پرفیوری کمپنی رولہ صنلع جھنگ

یہ سارا کثیر کے مسلمانوں سے وعدہ ہے۔ حضرت عمر کے زمانہ میں ایک حبشی غلام نے ایک قوم سے بہت ہمدردی کیا تھا۔ کہ غلام حلال رعایتیں نہیں دی جائیں گی۔ جب اسلامی فوج گئی تو اس قوم نے کہا ہم سے تیرے معاہدہ ہے۔ فوج کے افسر اعلیٰ نے اس معاہدہ کو تسلیم کرنے میں لیت و لعل کی۔ تو بات حضرت عمرؓ کے پاس گئی۔ انہوں نے فرمایا۔ مسلمان کی بات جو حق نہ ہوتی چاہیے۔ خواہ غلام ہی کی ہو۔ مگر یہ سلسلہ کابھن بلکہ جماعت کے امام کا وعدہ ہے۔ بیس مہاری جماعت کو مسلمانوں کثیر کی امداد جاری رکھنی چاہیے۔ جب تک کہ ان کو اپنے حقوق حاصل نہ ہو جائیں۔ خواہ اس کے لئے کتا ہی عمر گئے اور خواہ مالی اندوہا کسی وقت جاری فرمایاں بھی کرنی پڑیں۔ ہم نے یہ کام مطلوب مسلمانوں کی امداد کے لئے شروع کیا ہے۔ مگر بعض لوگوں نے اس میں کامیابی دیکھ کر یہ کہنا شروع کر دیا ہے کہ ہم نے تبلیغ احمدیت کیلئے یہ کام شروع کیا ہے۔ اس کام کی وجہ سے اگر خدا تعالیٰ کسی کے دل میں ہماری محبت ڈالے تو ہم خدا تعالیٰ کے اس نعام سے انکار نہیں کر سکتے۔ مگر اس ہم تبلیغ احمدیت کا آلہ نہیں بنا سکتے۔ اس کام کو چونکہ ہماری جماعت نے ابتداءً اوجہ اللہ شروع کیا ہے۔ تاکہ ایک مطلوب قوم آزاد ہو۔ اس لئے کسی اپنے نفوذ کا ذریعہ نہیں بنانا چاہیے۔ (الفضل، ۱۰ جون ۱۹۵۶ء)

دفعہ کو اجازت نہیں دی جا سکتی۔ تو پھر اور کونسا وقت وفد کے آنے کا ہو سکتا تھا۔ یہ اپنی غلطی تھی۔ جو ریاست نکلے۔ جس نے اسے کمزور اور ہمارے تان فون کو مضبوط بنا دیا۔ اب ہم لوگوں کو آسانی سے سمجھا سکتے تھے۔ کہ ریاست اسی قائم نہیں کرنا چاہتی۔ اور اس سے ایسے لوگوں کی ہمدردی حاصل کر سکتے تھے۔ جو اور طرح ممکن نہ تھی۔ اس کے بعد کثیر ڈے مقرر کیا گیا۔ جس کی کامیابی میں ہماری جماعت نے بہت کام کیا۔ سب سے بڑے بڑے جلوس نکلے جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ ہندوستان کے ایک سرے سے لے کر دوسرے تک کثیر کے مسلمانوں کی ہمدردی کا احساس پیدا ہو گیا۔ اس کے بعد یہ کام برابر جاری رہا۔ اور موجودہ حالت ایسی ہے کہ کل کامیابی میں بعض روکی نظر آتی ہیں۔ مگر میں نے اپنے نفس سے انکار کیا ہے۔ کہ طریق بھی یہی ہے۔ کہ مومن جب کوئی کام شروع کرے۔ تو اسے ادھر و ادھر نہ چھوڑے۔ میں نے کثیر کے مسلمانوں سے وعدہ کیا ہے۔ کہ جب تک کامیابی حاصل نہ ہو جائے۔ خواہ سو سال لیں۔ ہماری جماعت ان کی مدد کرتی رہے گی۔ اور اگرچہ میں اعلان کرنا ہوں۔ کہ کل برسوں ان برسوں۔ سال دو سال سو دو سال جب تک کام ختم نہ ہو جائے۔ ہماری جماعت کام کرتی رہے گی۔

احمدیت کے خلاف پانچ اعتراضات مع جواب
منجانب حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بربان انگریزی و اردو
کارڈ اڈے پر مہفت عبد اللہ دین سکندر آباد دکن

روحش دین نوریسہ آسان شاعری کا چمکتا ہوا ستارہ۔ احمدیت کا بیادک اور نڈر ترجمان * امن اور انسانیت کا نقیب
صور اسرافیل
تنویر کی پہلی پیشکش ہے جس میں احمدیت کو ایک اٹل انداز میں پیش کیا گیا ہے۔ ادب اسلام میں ارتداد کی سزا "ان کی دوسری لا جواب تصنیف ہے جس میں نام نہاد علماء کے باطل نظریات کی تلقین کو کھول کر رکھ دکھا گیا ہے۔ ہر گھرانے میں ان کتاب کا ہونا از حد ضروری ہے۔
صور اسرافیل جملہ اعلیٰ کاغذ ۲ روپے احمدیہ کیلنڈر ۰۔۸۔۰
اسلام میں ارتداد کی سزا ۲ روپے اصحاب احمد جملہ ۰۔۱۲۔۳
ملنے کا پتہ: مکتبہ تحریک بالمقابل ۱۶۰ انارکلی لاہور

نارتھ ولیرٹن ریلوے
نارتھ ولیرٹن ریلوے کی نظم اوقات اور کر ایہ نامہ اور دو اور انگریزی ناموں میں پاکستان بھر میں اپنی نوعیت کی تمام مطبوعات سے زیادہ تعداد میں اور وسیع ترین حلقہ میں شائع ہونے والی کتاب ہے۔ اس میں اٹھتارہ دینا ایک بہترین تجارتی منسو بہ ہے اس کا شمار شمارہ یکم جون ۱۹۵۲ء کے روز شائع ہو گا۔ اس لئے پرس میں چھپنے کیلئے اسے عنقریب بھیجا جائے گا۔ اشتہارات کیلئے جگہ اپریل ۱۹۵۶ء سے پہلے ایک کر الیں۔ نرخ واہمی اور مناسب ہیں۔
مزید تفصیلات کیلئے ذیل کے پتہ سے دریافت کریں
جنرل منیجر کنٹرل (ایڈیٹیو) نارتھ ولیرٹن ریلوے میڈ کوآرڈر آفیس لاہور

الفضل میں اشتہار دینا کیلئے کامیابی رہے
سے ہمارا مشہرین استفسار کے وقت افضل کا حوالہ فرمیں

ایک اعتراض کا جواب

ادراکات اور برکات کی کچھ ضرورت نہیں تھی۔ لہذا خدا تعالیٰ نے ان کو سب باتوں سے محروم رکھا۔ یہ صرف کہنے کی باتیں ہیں جنہیں وہ لوگ منبر لائے ہیں جن کو ایمان کا کچھ بھی پیدا نہیں ورنہ انسان نہایت ضعیف اور ہمیشہ تقویت ایمان کا محتاج ہے۔ اور اس راہ میں اپنے خود ساختہ دلائل کبھی کام نہیں آسکتے۔ جب تک نازہ طور پر معلوم نہ ہو کہ خدا موجود ہے۔ ٹال جھوٹا ایمان جو یہ کاروں کو روک نہیں سکتا نقلی اور عقلی طور پر قائم رہ سکتا ہے۔ اور اس جگہ یہ بھی یاد رہے کہ دین کی تکمیل اس بات کو مستلزم نہیں جو اس کی مناسب حفاظت سے کبھی دست بردار ہو جائے۔ مثلاً اگر کوئی گھر بنا دے اور اس کے تمام

کمرے سلیقہ سے تیار کرے اور اس کی تمام ضروریات جو عمارت کے متعلق ہیں باحسن و بھر پوری کر دیوں اور پھر مدت کے بعد اندھیریاں چلیں اور باہر نہیں ہوں اور اس گھر کے نقش و نگار پرگرد و خرابیاں بیٹھ جاوے اور اس کی خوبصورتی چھپ جاوے اور پھر اس کا کوئی در نہ اس گھر کو صاف اور سفید کرنا چاہے مگر اس کو منہ کر دیا جاوے کہ گھر تو مکمل ہو چکا ہے تو ظاہر ہے کہ بیخ کن کرنا سراسر حادثہ ہے۔ انیسویں صدی کے ایسے اعتراضات کرنے والے نہیں سوچتے کہ تکمیل نئے دیگر ہے اور وقتاً فوقتاً ایک مکمل عمارت کی صفائی کرنا یہ اور بات ہے یہ یاد رہے کہ مجدد لوگ دین میں کچھ کی پیشی نہیں کرتے۔ ہاں گنبدہ دین کو پھر دلوں میں قائم کرتے ہیں۔ اور یہ کہنا کہ جو دلوں پر ایمان لانا کچھ فرض نہیں۔ خدا تعالیٰ کے حکم سے انحراف ہے کیونکہ وہ فرماتا ہے۔ ۴۳

مشرق وسطیٰ کی دفاعی تجاویز عملی صورت اختیار کریں گی

دراشتنگن ۲۰ مارچ۔ مشرق وسطیٰ کے باوقوف سفارتی معلقوں کی دست سے آنے والی اطلاعات سے یہ تو قہات پیدا ہو رہی ہیں کہ مشرق وسطیٰ کی دفاعی کمائیٹڈ جس میں علم و وجود میں آجائے گی۔ ان پلاٹوں کو دیکھا گیا ہے۔ کہ تین عرب ممالک اس لئے برکافٹی دیکھی کا اظہار کیجئے ہیں۔ اور قاہرہ میں منعقد ہونے والے عرب لیگ کونسل کے اجلاس کو بھی اہمیت سنج کا حامل قرار دیا جا رہا ہے۔ ایک اور خواہ یہ بھی ہے کہ عرب کے سیکریٹری جنرل نظامی شائے خیال نہ رہی ہے کہ بعض حالات میں ان کا درشتنگن جانا مفید ثابت ہو سکتا ہے۔ مزید اطلاعات ہیں کہ اسرائیل کے مخالف عربوں کے رویے کی سختی کم ہو جائے گی۔ (اسٹار)

دیباچہ سب حج کے مقدمہ قتل کا فیصلہ

دو ملزمانوں کو پھانسی اور ایک کو عمر قید

لاہور ۱۹ مارچ۔ آج مشرقی آری۔ بی سے ڈسٹرکٹ اینڈ سیشن جج لاہور نے ریٹائرڈ سیرژن سب حج شیخ محمد حسین کے قتل کے معاملہ میں ان کے دو ملازموں عبدالعزیز اور یعقوب کو سزائے موت اور عبدالغفور کو عمر قید کا حکم سنایا۔ یہ قتل ۱۱ مارچ ۱۹۵۷ء کو اس وقت ہوا۔ جبکہ مجرم شام کو اپنی دو لڑکیوں اور نوے لڑائیوں کے ہمراہ ڈرائیو روم میں کھانا کھا رہے تھے۔ پولیس نے نماز کو گرت کر گئے ان کے خلاف زبردستی ۲۲، ۲۳، ۲۴ اور ۲۵ مارچ ۱۹۵۷ء مقدمات قائم کیے کہ حالت میں چالان کیا تھا۔ مغربی جرمنی کی سرحدوں پر مستحیض پولیس کی قوت میں اضافہ

۴۴ ومن کفر ایذا ذالک فاؤلڈک ہم الفا سقون یعنی بعد اس کے جو فیضے پیچھے جائیں پھر جو شخص ان کا منکر ہے وہ فاسقوں میں سے ہے۔ اور یہ کہنا کہ ہمارے لئے قرآن اور احادیث کافی ہیں۔ اور صورت صدیق کی ضرورت نہیں۔ یہ خود مخالفت تعلیم قرآن ہے کیونکہ اللہ جل جلالہ فرماتا ہے وکو نوامع الصلوات اور صادق وہ ہیں جنہوں نے صدق کو معنی وجہ التقبیر ستائست اور پھر اس پر دل و جان سے قائم ہوئے اور یہ جیسے اور بصیرت کا بیج اس کے مکن نہیں کہ سماوی تائید شامل حال ہو کر اعلیٰ مرتبہ حق یقین تک پہنچا دیوے۔ پس ان منقولہ کے صادق تحقیق انبیاء اور رسل اور احادیث اور اولیاء کا میں تکمیل میں جن پر آسمانی روشنی پڑی اور جنہوں نے خدا تعالیٰ کو اسی جہان میں یقین کی آنکھوں سے دیکھ لیا اور آیت موصوفہ بالا بطور اشارت ظاہر کر رہی ہے کہ دنیا صادقوں کے وجود سے بھی خالی نہیں ہوتی۔ کیونکہ دوام حکم کو نوامع الصلوات دوام وجود صادقین کو مستلزم ہے۔ (شہادۃ القربان)

(التسلخہ) وہ ۲۰ مارچ ۱۹۵۷ء اقوام متحدہ کی تجاویز مقرر کر دی ہیں علان ۲۰ مارچ۔ زہیر دان اور بیت اللحم میں فلسطین کے عرب ہاجرین کے نمائندوں نے اپنے ایک مشترکہ اجلاس میں فیصلہ کیا ہے۔ کہ ہاجرین کی بحالی اور آباد کاری کی بابت اقوام متحدہ کی تجاویز کو مسترد کر دیا جائے۔ ان نمائندوں نے کہا ہے کہ عرب مندوبین کی ترمیم کے باوجود اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں جو فیصلے ہوئے ہیں ان ہمارے عرب ہاجرین کو اپنے ان گھروں میں اپس جئے کا حق نہیں دیا گیا۔ جو فلسطین کے یہودی حصے میں ہیں۔ (اسٹار)

۲۱ مارچ۔ عرب کے مختار باشندوں کو تازہ میں منعقد ہونے والی عرب لیگ کانفرنس میں شرکت کی دعوت دیا گیا۔ (اسٹار)

انڈیا ۲۰ مارچ۔ مغربی جرمنی نے امریکہ سے درخواست کی کہ اس کے کونسلوں کے جاسوسوں اور تجزیہ پسندوں کا بہت بڑا حصہ مغربی جرمنی کے سرکاری دفاتر میں کام کر رہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ سرحدی پولیس کی قوتوں ۲۰ ہزار کر دی جائے۔ (اسٹار)

درخواست دہا۔ ہفتہ کے بعد میرے والد صاحب ہمارے محرم صاحبان کا لاڈلہ میں اپیشن ہو رہے۔ وہ کوہلے کی بڑی لاش جانے کی دہے گزشتہ آٹھ ماہ سے صاحب ذہن ہیں۔ اجاب جماعت کی خدمت میں گزارش ہے کہ ان کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے درددل سے دعا فرمائیں (مسعود احمد)

آپ کیلئے ناڈا تحفہ

رشین سیونگ

RUSSIAN HAND SEWING MACHINE



بہترین روسی سٹیل سے تیار شدہ خوبصورت تیز رفتار میچ کو روٹیکل سارن کے آپ کیلئے ہر مقام پر صرف دو سو چالیس روپیہ میں دستیاب کی جائیگی۔

پنجاب و صوبہ سرحد کیلئے مقامی ہول سیل جینٹوں کی ضرورت ہے

رشین ٹریڈ سنٹر سٹیل رام بلڈنگ ۵۵۵ دی مال لاہور

جرٹاؤ اور خالص سونے کے پورا

غنی سبز جیولری

۱۲۲-انارکلی لاہور سے خریدیں۔ پروپرائیٹر ملک عبد الغنی احمدی